

# 我省出台各级党委、政府及有关部门生态环保工作职责 划清环保“责任田” 构建共管新格局

本报海口6月7日讯（记者周晓梦）日前，省委办公厅、省政府办公厅联合印发了《海南省各级党委、政府及有关部门生态环境保护工作职责》（以下简称《职责》），明确全省各级党委、政府，38个职能部门，以及审判、检察机关的环保工作职责，进一步划清环保“责任田”，列出环保责任清单，打造各负其责、齐抓共管的环保格局。

《职责》要求，各级党委、政府对本地区生态环境保护工作负总责，党委、政府主要领导是生态环境保护工作的第一责任人；分管生态环境保护工作的领导班子成员对生态环境保护工作负直接领导责任；相关部门负责人对

分管领域内的生态环境保护工作负直接责任。

《职责》明确了县（区）级以上政府环境保护工作责任，主要包括对本行政区域内的环境质量负总责、保障生态安全、加大生态环境保护工作的财政投入、构建生态环境大数据共享平台、加强环境应急管理等10项。乡镇

政府（街道办事处）环境保护工作责任，主要是督促指导村（居）委会做好生态环境保护工作，配置监管人员，排查并跟踪督促消除辖区内环境风险隐患，配合上级政府及相关部门查处破坏生态环境违法行为。

对过去一些界定不清的工作，《职责》进行了重新界定和细化，比如“黄

标车”淘汰工作由环保部门调整至公安部门，环保部门则做好机动车尾气检测的监督管理工作。

《职责》还明确，省委、省政府将落实生态环境保护工作责任纳入省级相关部门实绩考核评价体系，考核结果作为评优评先和领导班子、领导干部考核评议的重要内容。



**重建三亚大桥  
打通交通瓶颈**

6月7日，三亚大桥旁的临时交通便桥正在施工，预计一个月内建成。

三亚大桥已经服务鹿城市民游客近50年，连接三亚东、西城区主干道，日均车流量极大。如今桥体逐渐出现断裂，已被检测为E级危桥。三亚决定今年年内拆除重建三亚大桥。

据悉，今年三亚总计投入16.8亿余元，开工新建包括三亚大桥在内的5座桥梁项目和10条道路项目，打通中心城区交通性主次干道现存的交通瓶颈，缓解三亚城区道路交通压力。

本报记者 武威 摄

## 海南口岸 冷冻猪肉供港 价值约5.52万元港币

本报海口6月7日讯（记者杨艺华 通讯员李毅 林道布）近日，由海南罗牛山食品集团有限公司生产的2吨、价值约5.52万元港币的冻猪分割肉，经检验检疫合格，顺利从海口港运往香港。这是海南口岸首批供港冷冻猪肉，实现了海南冷冻肉类出口突破。

据了解，供港食品农产品尤其是肉类产品质量安全历来备受关注，为确保供港肉类产品质量安全，海南检验检疫局制定了严密高效的供港冷冻猪肉检验检疫监管方案，对养殖基地、生产、加工、储存、运输等环节实施全过程监管。

为了加强源头管理，检验检疫部门严格按照香港地区的有关要求对供货饲养场开展不定期监管，饲养场和加工厂所在地的检验检疫机构与企业有效协调沟通，对每批次供宰活猪出栏检疫、隔离运输、到场检验等各环节无缝对接，从源头上确保产品的质量安全。

## 海大给海口永兴镇送农技

本报海口6月7日讯（记者计思佳 通讯员吴亮 陈创森）6月6日上午，海南大学热带农林学院与海口市秀英区永兴镇电商扶贫中心签订双边战略合作协议。根据《协议》，热带农林学院将为永兴农业提供技术成果与技术支持，永兴电商扶贫中心将成为学院的创业就业实训基地，为其提供实习工作环境、科教工作条件及优惠政策。

在合作内容上，热带农林学院将安排专家前往永兴电商扶贫中心开展培训讲座，培训各级各类干部和技术骨干。扶贫中心根据学院的需求，派遣管理人员、技术人员参与学校的教学活动；扶贫中心为学院提供大学生实习、实训、支教基地；学院组织校园内优秀大学毕业生每年根据用人计划到扶贫中心举行现场推介会，扶贫中心优先引进该校毕业生；根据扶贫中心需要，在农业产业、电子商务、平台开发等领域，学院推荐一定数量专家，由扶贫中心聘请为发展顾问。

## 博鳌乐城国际医疗旅游先行区建设又有新进展 首次进口成套医疗设备 货值343万美元

本报海口6月7日讯（记者杨艺华 通讯员陈仕雄 符传涛）记者近日从海南检验检疫局获悉，该局日前对博鳌恒大国际医院进口的一套医用直线加速器检验检疫实施了开箱查验。经查验，现场安装条件符合开箱安装要求，进口设备经核查符合相关规定，准予安装调试。据了解，这是博鳌乐城国际医疗旅游先行区首次进口的成套医疗设备。

该套设备共40箱、总货值343万美元，开箱查验工作完成后，博鳌恒大国际医院表示将尽快开展设备安装调试，争取早日投入使用服务患者。

为贯彻落实今年3月国家质检总局和省政府签署《共同促进海南创建全域旅游示范省合作备忘录》，海南检验检疫局把支持海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区建设发展作为

促进国际旅游岛建设的重要抓手，通过创新监管服务方式，全方位多举措支持先行区项目建设发展。

根据地方政府和企业反映“希望更加深入了解掌握检验检疫政策”的需求，海南检验检疫局组织政策宣讲团，为地方政府和企业上了一堂政策宣讲课，同时公布服务措施、政策操作规程，与企业建立微信群、互留联系方式等手段，拉近检企距离，打通

服企便企“最后一公里”，让企业用足、用好检验检疫优惠政策。

据了解，为最大限度提高进口医疗器械在口岸的通关效率，海南检验检疫局通过缩短检疫审批时间、提高审批单利用效率，做到了“一单多批、一单多用”，审批方式从原先的一批一审调整为年度审批，低风险生物材料制品审批单有效期从原先的3个月放宽至12个月。

## 三年内重点推进10个棚改项目 启动设立棚户区建设股权投资基金

### HK 关注三亚“双修”升级版

三亚以“双修”升级版工作为抓手，从严治党、呵护生态、优化产业、普惠民生，深入推进改革开放、不断提高城市精细化管理水平，走内涵式发展之路，旨在加快国际化热带滨海旅游精品城市建设，争当加快建设美好新海南的排头兵。本报今起开设“关注三亚‘双修’升级版”专栏，力争全面展现三亚绿色发展的思与行，敬请关注。

户区建设股权投资基金，全面加快推进棚改和百姓安居工程建设，不断改善百姓居住环境，提升城市品质和形象。

三亚持续推进城市棚户区、老城区和城边村改造，今年计划改造35个棚改项目，重点推进阳光海岸等10个项目，其余25个项目于年内启动。目前，10个重点项目中，海坡、东岸村2个项目已完成拆迁，海坡村棚改用地已发布挂牌出让公告。为确保棚改工程成为“民心工程”“民生工程”，三亚高度重视棚改户的安置工作，加快建设多个安置区，充分听取百姓、社区工作人员和一线干部的意见，适度调整棚改补偿方案，不断改善百姓的居住条件。

同时，棚改用地使用规划也同步推进，海坡棚改用地已明确打造精品城市综合体，东岸棚改用地将建设文化商业街区，正在征拆的阳光海岸棚改用地将争取建设城市时尚类文化艺术地标项目，不断提升三亚城市品质。

为确保棚改工作有序推进，三亚启动设立棚户区建设股权投资基金，该基金为三亚市城乡发展股权投资基金的子基金，首期规模120亿元，三亚市发改委将作为该基金的采购主体。

## 澄迈7企业农户获249万元农业保险理赔

2015年10月至2016年5月

澄迈试点开办蔬菜价格指数保险  
投保农户207户次 保险金额5498.9万元  
由于冬季瓜菜市场跳水，投保农户获赔699.81万元



2016至2017年度

海南人保财险已经处理和正在处理的保险赔款为900万元

制图 孙发强

本报金江6月7日电（记者王培琳 见习记者陈卓斌 通讯员何方远）

“拿到30多万元的保险理赔，我们去年底种的辣椒就不赔钱了。”澄迈县瓜菜农户洪仿和高兴地说。6月6日，澄迈县召开特色农业产品保险推介暨保理理赔兑现会，人保财险公司为澄迈县两家企业和5个农户兑现冬季瓜菜

价格指数保险赔款249.9万元，并现场为农户办理木瓜种植保险400亩，这也是我省首例木瓜保险保单。

据了解，澄迈是我省三个国家农业示范园区中，唯一获得中央财政“以奖代补”资金补贴的县，自2015年起，中央财政分三年，每年给该县1000万元的补贴资金，扶持农业产业与农

保险事业的发展。澄迈每年安排500万元支持澄迈县冬季瓜菜价格指数保险的发展，并与海南人保财险携手开发保险创新险种，在全省率先试点开办了蔬菜价格指数保险。

今年，澄迈县政府与海南人保财险签订了《保险发展战略协议》，全方位开展与人保财险的战略伙伴合作，

进一步加大地方财政补贴保险保费的力度，减轻企业与农户投保热带特色高效产品保险缴费保费的压力。

人保财险海南分公司也将在原来试点开办蔬菜价格指数保险的基础上，不断开发出木瓜、莲雾等水果种植、荔枝价格指数保险和香蕉收入保险等新的保险产品。

## 50余人走村入户 定安农技专家 指导农户抗旱防灾

本报定城6月7日电（记者邓钰 特约记者司玉）“正是夏季水稻生长的时期，干旱天气，水稻最易减产。”连日来，定安县持续高温酷暑少雨天气，为减轻高温天气对农业生产的影响，该县农业局组织专业人员走村入户，为农户开展抗旱防灾技术指导工作。

目前，该县农业部门已累计出动技术人员50余人次，开展技术指导10余次。指导种植户加强田间水分管理，采取浇水、喷灌、覆盖遮阳网等措施提高抗旱能力。渔业养殖灌足池塘水位，增加养殖生物的活动空间，减少饲料投喂量，防止水质过肥引起水质恶化。统筹做好高致病性禽流感、猪瘟、猪链球菌病等疫病免疫，加强养殖场所消毒灭源和病死动物无害化处理。同时指导养殖场（户）加强用电、用气（沼气）和兽药、饲料等安全管理。

## 五指山水满供电所员工烈日下抢修 工作服可以拧出水来

■ 本报记者 贾磊

也许很多人不知道，夏日里穿着长袖长裤，背着十多公斤的工具曝晒在户外近两个小时是什么感觉，但是对于像王启梁一样的山区供电线路维护人员而言，却是司空见惯。

6月5日，南方电网五指山供电局水满供电所员工王启梁接到紧急任务，辖区内一根35千伏的电杆出现故障，需要紧急抢修，尽快恢复供电。他与2位同事拿起十多斤重的工具包，二话不说就出门了。

正值中午11时，气温高达38摄氏度。记者看到，为了工作需要，王启梁和他的工友们必须穿戴较厚的绝缘防护服，佩戴厚重的安全帽。随着施工车辆在蜿蜒的毛水公路（毛阳镇—水满乡）上穿行，驱车近1个小时，他们终于到了故障点附近。经过询问得知，因为五指山市供电维护工作不同于其他市县，山势起伏较大，部分电杆远在山区，车辆不能到达的地方，就只能通过双脚来赶路。通过近一个小时的徒步穿行，他们终于到达了故障点。

“12米高的电杆，因为举升机进不来，我们工人需要用脚钩工具一步步爬到十多米高的操作高度。对故障点进行维修，在大中午又是高温下登杆真的很累，每一步都是汗水啊。”该局所负责人庄勇所长如是说。在离地近10米的操作高度，王启梁顶着烈日下38摄氏度的炙烤，同时还必须要有冷静的头脑和耐心，抢修复电，并及时与杆下的同事进行沟通。经过近1个小时的抢修，故障解除。

“工作服和里面的背心都可以拧出水来，我们也习惯了。”从电杆刚下地的王启梁感叹道。由于近2个小时的高温作业，王启梁被晒红的脸上不断地冒汗，原本浅蓝色的工作服被汗水浸湿成了深蓝色。

王启梁说，“在炎炎夏日，我们少部分人的辛苦可以换来千家万户的清凉，这是值得的。”

（本报五指山6月7日电）



王启梁在清理电力设施周围的杂草。

本报记者 贾磊 摄

## 美兰机场免税店开启 “免税购物狂欢”

单日线上销售额近800万元

本报海口6月7日讯（记者杨艺华 通讯员曾虹）记者今天从海口美兰机场免税店了解到，6月6日“免税节”当天，海口美兰机场免税店线上销售额再创新高，销售收入近800万元，同比增长超150%，国际大牌免税品和丰富多样的优惠活动在省内外掀起了一场购物热潮，拉动了海南离岛免税品的消费。

随着海南离岛免税网上销售窗口的放开，海南铁路离岛旅客被纳入免税购物政策适用对象范围等政策的放宽，海口美兰机场免税店逐步完成了海口和三亚机场、海口火车站等交通枢纽免税店货取的全覆盖，实现线上商城和线下实体店相结合，方便旅客多渠道选购免税商品。

据悉，6月6日至8日，海口美兰机场免税店网上官方购物商城“免税易购”开启72小时“免税购物狂欢”。“千万红包雨”“限量3折抢”“礼品卡折上折”“明星单品限时抢”等多重优惠活动，让搭乘飞机或火车离岛的旅客足不出国即可优惠购遍全球正品好货。

另据记者了解，6月1日—30日，海口美兰机场免税店化妝品、香水、手表、眼镜（含太阳镜）、婴幼儿奶粉、糖果（巧克力）等商品免税后更有多种优惠折扣。